



Crna Gora
SAVJET AGENCIJE ZA ELEKTRONSKE MEDIJE
Broj: 01–935/1
Podgorica, 25.07.2019. godine

Z A P I S N I K
sa 231. sjednice Savjeta, održane 25. jula 2019. godine

Dvjesto trideset i prva sjednica Savjeta Agencije za elektronske medije (u daljem tekstu: SAEM) je počela u 11 sati.

Sjednici su prisustvovali članovi:

1. Ranko Vujović,
2. Rajko Todorović i
3. Budimir Damjanović.

Sjednici nijesu prisustvovali Edin Koljenović i prof.dr Saša Knežević.

Pored navedenih, sjednici SAEM-a prisustvovali su i: Goran Vuković – direktor Agencije, Jadranka Vojvodić, pomoćnik direktora - rukovodilac Sektora za pravne i ekonomske poslove i Ranka Novaković - sekretarka SAEM-a.

Sjednicom SAEM-a predsjedavao je predsjednik Ranko Vujović.

Usvojen je sljedeći

DNEVNI RED:

1. Zapisnik sa 230. sjednice;
2. Izvještaj o finansijskom poslovanju AEM za prvo polugođe 2019. godine;
3. Izmjene i dopune Pravilnika o visini, načinu utvrđivanja i plaćanja naknada po osnovu izdatih odobrenja za pružanje audiovizuelnih medijskih usluga;
4. Tužba Mtel-a d.o.o. (br. 01-417-5 08.07.2019.g.);
5. Zahtjev za dobijanje saglasnosti za značajnu promjenu programske strukture - Radio Star FM;
6. Zahtjev za dobijanje saglasnosti za značajnu promjenu programske strukture - Radio S2 i
7. Razno.
 - a) Informacija o implementaciji mjera iz izmjena Pravilnika o uslovima i postupku izdavanja odobrenja za pružanje audiovizuelnih medijskih usluga na zahtjev i Pravilnika o programskim standardima.

• Tačka 1: Zapisnik sa 230. sjednice

Zaključak:

Usvojen je zapisnik sa 230. sjednice.

• Tačka 2: Izvještaj o finansijskom poslovanju AEM za prvo polugođe 2019. godine

Na osnovu člana 50. Statuta, AEM je dostavila predlog Izvještaja o finansijskom poslovanju AEM za prvo polugođe 2019. godine. Jadranka Vojvodić je predstavila Izvještaj i naglasila je da je Izvještaj u skladu sa Finansijskim planom AEM za 2019.godinu. AEM je u prvom polugođu 2019.g. ostvario ukupan prihod od 505.782,04 €, sa ukupnim rashodom od 400.207,21 €, što znači da je ostvarena pozitivna razlika u iznosu od 105.574,83 €. AEM je uspjela da obezbijedi efikasno funkcionisanje i ostvarivanje planiranih ciljeva. Ovakav rezultat ostvaren je zahvaljujući stalnoj internoj kontroli, kao i redovnim analizama rezultata poslovanja.

SAEM se posebno interesovao za dugovanja komercijalnih emitera. Direktor AEM je kazao da je većina naplata dugovanja u toku, kao i da su emiteri sa dugovanjima u toku jula dobili upozorenja. AEM će u narednom periodu nastaviti aktivnosti na naplati dugovanja.

Zaključci:

Jednoglasno je usvojen Izvještaj o finansijskom poslovanju AEM za prvo polugođe 2019. godine i donosi se Odluka o usvajanju. Izvještaj će biti objavljen na veb-sajtu AEM.

• Tačka 3: Izmjene i dopune Pravilnika o visini, načinu utvrđivanja i plaćanja naknada po osnovu izdatih odobrenja za pružanje audiovizuelnih medijskih usluga

SAEM je na 230. sjednici, 28. jula, usvojio Nacrt Pravilnika o izmjenama i dopunama Pravilnika o visini, načinu utvrđivanja i plaćanja naknada po osnovu izdatih odobrenja za pružanje audiovizuelnih medijskih usluga. Izmjenom je propisno da emiteri za specijalizovane zabavne programe koji koriste frekvencije, plaćaju 50% veću naknadu u odnosu na naknadu koju plaćaju svi ostali emiteri (emiteri opštih programa ili specijalizovanih dječjih, sportskih, dokumentarnih, obrazovnih ili sličnih programa). Pravilnik je bio na javnoj raspravi do 19. jula 2019. godine. U toku javne rasprave stigla je samo jedna primjedba Oki Air Broadcasting d.o.o. (Elmag Radio i Mag Radio) koji smatra da su naknade za specijalizovane radio stanice previsoke.

Zaključci:

Jednoglasno je usvojen Pravilnik o izmjenama i dopunama Pravilnika o visini, načinu utvrđivanja i plaćanja naknada po osnovu izdatih odobrenja za pružanje audiovizuelnih medijskih usluga. Pravilnik stupa na snagu osmog dana od dana objavljivanja u "Službenom listu Crne Gore", a primjenjivaće se od 1. januara 2020. godine. Pravilnik će biti objavljen na veb-sajtu AEM.

• Tačka 4: Tužba Mtel-a d.o.o. (br. 01-417-5 08.07.2019.g.)

Aktom Upravnog suda Crne Gore U.br. 2908/2019 od 02.07.2019.g, SAEM-u je dostavljena je tužba tužioca "MTEL" d.o.o. kojom je pokrenut upravni spor radi poništenja rješenja tuženog SAEM br. 01-417/5 od 28.05.2019.g. Istim aktom, od tuženog je zatraženo dostavljanje odgovora i svih spisa predmeta koji se odnose na ovaj spor. AEM je pripremila predlog odgovora.

SAEM matra da prilikom odlučivanja u ovoj pravnoj stvari nije došlo do povrede pravila postupka, da SAEM nije nepotpuno ili nepravilno utvrdio činjenično stanje kao i da nije došlo do pogrešne primjene materijalnog prava na štetu tužioca, te smatramo neosnovanim tužbeni zahtjev da se poništi predmetni akt. SAEM postupio je isključivo u okviru nadležnosti propisanih Zakonom o elektronskim medijima i u skladu sa ciljevima radi kojih su Agenciji date propisane nadležnosti.

Zaključci:

Jednoglasno se usvaja tekst odgovora. Zadužuje se AEM da Upravnom sudu Crne Gore dostavi odgovor i sve spise predmeta koji se odnose na ovaj spor.

• Tačka 5: Zahtjev za dobijanje saglasnosti za značajnu promjenu programske strukture - Radio Star FM

Privredno društvo „Eurogum“ d.o.o. iz Cetinja je imalac Odobrenja za emitovanje opšteg radijskog programa „Radio Star FM“ br. O-R-K-06 (akt br. 02-859 od 21.07.2011. godine). Emiter je 09.07.2019. godine dostavio zahtjev za dobijanje saglasnosti SAEM-a za promjenu statusa radijskog programa, uz koji je dostavio obrazac 2 „Zahtjev za izdavanje odobrenja za emitovanje“, obrazac „Programska osnova“ i saglasnost za reemitovanje dvije informativne emisije „Radija Antena M“ (informativne emisije „15“ i „Žurnal“). Na osnovu podataka sadržanih u podnesenim dokumenta emiter zahtijeva da njegov program postane specijalizovani muzički radijski program.

Na osnovu podnesenog zahtjeva i podataka iz važećeg odobrenja, može se zaključiti da su uporedni podaci važeće i planirane programske strukture sljedeći:

Emiter	Opis	Struktura programskih sadržaja po vrsti sadržaja (% - sedmično)					
		Informativni	Zabavni	Sportski	Dječji	Kulturno - umjetnički	Dok.- obrazovni
privredno društvo „Eurogum“ d.o.o. - „Radio Star FM“	Odobrenje (septembar 2014.)	2,00	3,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	Zahtjev za značajnu promjenu strukture programa	2,98	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	Promjena	0,98	-3,00	0,00	0,00	0,00	0,00

Iz navedenog se može zaključiti da će se promjena odnositi na potpuni izostanak svih programskih sadržaja (ili njihovo svođenje na minimum). Emiter će osim oglasnih sadržaja, emitovati skoro u cjelini

muzičke sadržaje (sa minimumom govornih sadržaja u vidu kratkih vijesti, servisnih informacija, uključenja voditelja i sl.).

SAEM je razmotrio dostavljeni zahtjev i utvrdio da je u skladu sa Zakonom i Pravilnikom. S obzirom da će emiter emitovanjem radijskog programa sa izmijenjenom programskom strukturom emitovati dominantno jednu vrstu programa (muzički program), u smislu člana 56 stav 3 Zakona, emiter ispunjava uslov za sticanje statusa specijalizovanog (muzičkog) radijskog programa, pa se može izdati saglasnost za planiranu promjenu statusa radijskog programa „Radio Star FM“, te da radijski program „Radio Star FM“ stiče status specijalizovanog muzičkog radijskog programa.

Zaključci:

Jednoglasno se donosi Rješenje kojim se privrednom društvu „Eurogum“ d.o.o. iz Cetinja, imaocu Odobrenja za emitovanje O-R-K-06 od 21.07.2011. godine, daje se saglasnost za značajnu promjenu statusa radijskog programa „Radio Star FM“, čime on postaje specijalizovani muzički radijski program. Rješenje će biti objavljeno na veb-sajtu AEM.

• Tačka 6: Zahtjev za dobijanje saglasnosti za značajnu promjenu programske strukture - Radio S2

Privredno društvo „HIT FM“ d.o.o. iz Herceg Novog je imalac Odobrenja za emitovanje opšteg radijskog programa „Radio S2“ br. O-R-K-07 (akt br. 02-860 od 21.07.2011. godine). Emiter je 11.07.2019. godine dostavio zahtjev za dobijanje saglasnosti SAEM za promjenu statusa u specijalizovani zabavni radijski program. Emiter je dostavio ispunjen Obrazac 2 „Zahtjev za izdavanje odobrenja za emitovanje“ uz koji je dostavio opis planirane strukture sopstvene produkcije i popunjen obrazac „Programska osnova“, dnevnu programsku šemu (ponedjeljak-petak).

Na osnovu podnesenog zahtjeva i podataka iz važećeg odobrenja, može se zaključiti da su uporedni podaci važeće i planirane programske strukture sljedeći:

Emiter	Opis	Struktura programskih sadržaja po vrsti sadržaja (% - sedmično)					
		Informativni	Zabavni	Sportski	Dječji	Kulturno - umjetnički	Dok.-obrazovni
„HIT FM“ d.o.o. „Radio S2“	Odobrenje (decembar 2016.)	3,00	10,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	Zahtjev za značajnu promjenu strukture programa	0,35	14,68	0,00	0,00	0,00	0,00
	Promjena	-2,65	4,68	0,00	0,00	0,00	0,00

Iz navedenog se može zaključiti da će se promjena odnositi na skoro potpuni izostanak informativnog programa (odnosno njegovo svodenje na minimum u vidu kratkih vijesti) u odnosu na programsku strukturu koju je emiter dostavio prilikom podnošenja prijave na javni konkurs za dodjelu prava na emitovanje radijskih programa (akt br. 01-1960 od 18.11.2016.g). Emiter će osim oglasnih i muzičkih programskih sadržaja, uz povremena uključenja voditelja, emitovati i određeni procenat zabavnih programskih sadržaja.

SAEM je razmotrio dostavljeni zahtjev i utvrdio da je u skladu sa Zakonom i Pravilnikom. S obzirom da će emiter emitovanjem radijskog programa sa izmijenjenom programskom strukturom emitovati dominantno jednu vrstu programa (zabavni program), u smislu člana 56 stav 3 Zakona, emiter ispunjava uslov za sticanje statusa specijalizovanog (zabavnog) radijskog programa, pa se može izdati saglasnost za planiranu promjenu statusa radijskog programa „Radio S2“, te da radijski program „Radio S2“ stiče status specijalizovanog zabavnog radijskog programa.

Zaključci:

Jednoglasno se donosi Rješenje kojim se privrednom društvu „HIT FM“ d.o.o. iz Herceg Novog, imaocu Odobrenja za emitovanje O-R-K-07 od 21.07.2011. godine, daje se saglasnost za značajnu promjenu statusa radijskog programa „Radio S2“, čime on postaje specijalizovani zabavni radijski program. Rješenje će biti objavljeno na veb-sajtu AEM.

• Tačka 7: Razno

a) Informacija o implementaciji mjera iz izmjena Pravilnika o uslovima i postupku izdavanja odobrenja za pružanje audiovizuelnih medijskih usluga na zahtjev i Pravilnika o programskim standardima

Shodno zaključku sa prošle sjednice AEM je dostavila Informaciju Sektora za monitoring o implementaciji mjera iz Pravilnika o programskim standardima i izmjena Pravilnika o uslovima i postupku izdavanja odobrenja za pružanje audiovizuelnih medijskih usluga na zahtjev, koje su usvojene početkom

2019. godine. Direktor AEM Goran Vuković je naglasio da se mjere iz Pravilnika dosljednije primjenjuju. Raspoređivanje kanala nije kod svih emitera u skladu sa Pravilnikom, a utvrđena su i odstupanja u primjeni mjere pinovanja (član 26a Pravilnika o uslovima i postupku izdavanja odobrenja za pružanje audiovizuelnih medijskih usluga na zahtjev).

Ranko Vujović je kazao da treba razgovarati sa pružaocima AVM usluga na zahtjev i naći prihvatljivo rješenje o broju kanala koji se mora rasporediti na prva mjesta u katalogu programa (član 38, stav 4 Pravilnika o uslovima i postupku izdavanja odobrenja za pružanje audiovizuelnih medijskih usluga na zahtjev). Takođe, pružaocima AVM usluga na zahtjev treba poslati dopis da, ako ne mogu da obezbijede automatsko aktiviranje mjera roditeljske kontrole, odnosno pinovanje, kanale koji emituju sadržaje neprimjerene za maloljetnike izbace iz osnovnog paketa.

Zaključci:

Zadužuje se AEM da obavi razgovore sa pružaocima AVM usluga na zahtjev u vezi raspoređivanja kanala saglasno članu 38, stav 4 Pravilnika o uslovima i postupku izdavanja odobrenja za pružanje audiovizuelnih medijskih usluga na zahtjev. SAEM će nakon toga razmatrati eventualnu izmjenu Pravilnika.

Zadužuje se AEM da pošalje dopis pružaocima AVM usluga na zahtjev koji, iz tehnički razloga, ne mogu da obezbijede mjeru automatske aktivacije roditeljske kontrole (pinovanje) sadržaja kategorisanih kao neprimjerenih za maloljetnike, bi trebalo da taj kanal isključe iz osnovnog paketa.

Sjednica je završena u 11:50 sati.

**Zapisnik sastavila
Ranka Novaković**

**Predsjednik
Savjeta Agencije za elektronske medije
Ranko Vujović**

